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Expulsion discriminatoire de quarante enfants français de confession juive
Question écrite n° 9317

Texte de la question

M. Julien Odoul attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur l'expulsion
choquante de quarante adolescents français de confession juive du vol VY8166 de la compagnie espagnole
Vueling, le 24 juillet 2025. Ces jeunes, âgés de 15 ans, revenaient d'un séjour culturel en Israël. Aucun incident
sérieux n'a été constaté, si ce n'est qu'un d'entre eux a simplement prononcé le mot « Limot », signifiant « les
jours » en hébreu, amorçant un chant de colonie de vacances. Aucune infraction, aucun trouble à l'ordre public,
aucun refus d'obtempérer n'a été relevé. Pourtant, l'ensemble du groupe a été débarqué à Barcelone sous
escorte de la Guardia Civil, à la demande du commandant de bord. Or ce commandant est un pilote au profil
hautement sensible : instructeur ayant formé Mohamed Atta et Marwan Al Shehhi, les deux terroristes du 11
septembre 2001 qui ont précipité les avions sur les tours du World Trade Center. Que ce même homme, à la
carrière étroitement liée à des figures du terrorisme islamiste mondial, puisse aujourd'hui faire expulser sans
motif un groupe d'adolescents de confession juive interroge gravement sur ses motivations, sa hiérarchie et les
choix opérés en matière de sécurité aérienne. Cet acte arbitraire s'inscrit dans un contexte préoccupant de
montée de l'antisémitisme, y compris institutionnel, sur fond de tensions internationales. La reconnaissance
annoncée par le Président de la République de l'État de Palestine, en septembre prochain à l'ONU, au moment
même où le Hamas détient encore des otages israéliens et continue de menacer la sécurité régionale, risque de
nourrir encore davantage ces actes discriminatoires. Ce geste diplomatique unilatéral, sans aucune condition ni
contrepartie, envoie un message trouble aux ennemis d'Israël et aux preneurs d'otages, tout en désavouant les
citoyens français de confession juive. Dans ce contexte, il demande au ministre quelles démarches concrètes le
Gouvernement compte engager auprès des autorités espagnoles et de la compagnie Vueling pour que toute la
lumière soit faite sur cet incident, que les responsabilités soient établies et que des excuses officielles soient
présentées aux familles concernées. Alors que les actes antisémites explosent en France comme en Europe,
cette affaire illustre comment l'instrumentalisation politique du conflit israélo-palestinien alimente une suspicion
ciblée et injustifiable à l'égard des Français de confession juive, jusque dans les espaces publics internationaux.
Aussi, il l'interroge également sur les mesures que le Gouvernement entend mettre en œuvre pour qu'aucun
Français et notamment aucun Français juif, ne soit plus jamais ciblé ou humilié pour ce qu'il est.
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